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Virsutinio ritinio pusiausvyros salyga pagal / Niutono désnj m, g + N + N " +13,l +F ' =0.
Tegu m, =m, tada sina = 5 0 cosa = - ir N\v3 +F, =mg, kur trinties jega F, = i N,.

Pagal III Niutono désnj F, :—13,[, P, =—N,, o pagal I Niutono désni apatiniam ritiniui
mg+N, +P +F +F, =0, kur trinties jéga F, = u, N, .
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I§ ¢ia —F, _Fl7+71 =0, o i Sia lygti i§ apatinio ritinio pusiausvyros salygos pagal ji
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veikianc¢iy jéguy momenty taisyklg F) By =F,—, u, P, = u,N, iraSius gautus duomenis apskai¢iuojame
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Tad salygoje duotas g, =0,3> 1, > p, = 3 yra pakankamas tokiai ,,statybai”.

~0,268.

—

}7“5 = 132 +F ', , kur pagal //] Niutono désnif’2 =-N ,, 0 trinties jéga F L, =-F,.

Tada F, :%mg 1+42 , F. ~14,76 N.
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, cosa:$ ir y0(1+z+\/22+22):1.

1+z +z
IS ¢ia z = 0,817 yra maziausia virSutinio ritinio skersmens dalis. Taigi, z > 0,817 .

Jeigu d'=zd , taisina =

Ritinio masé yra tiesiai proporcinga jo skersmens kvadratui, tai m'> z°m, m'> 667 g.

Tokios masés uzduoties salygoje duoto ilgio virSutinj ritini nesunku laikyti ir padéti vienos
rankos pirStais, kita ranka prilaikant suglaustus apatinius ritinius. VirSutinio ritinio masé gali biti ir
didesné — kiek pajégiate pakelti be kity pagalbos.
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